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Presidenza del Presidente Bordin. 
 

La seduta inizia alle ore 10.16 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 30a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei 
Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 26 e che, se non saranno state sollevate obiezioni 
nel corso della seduta antimeridiana, il verbale stesso sarà considerato approvato. 
 
Comunica che hanno chiesto congedo, per la seduta antimeridiana, l’assessore Scoccimarro e il consigliere 
Bullian. 
(I congedi sono concessi) 

 
Comunica, quindi, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti interrogazioni a risposta orale: 
CONFICONI: “Affrontare l’emergenza abitativa rigenerando e destinando ad alloggi sociali gli 
immobili inutilizzati dal demanio militare a Pordenone” (153) 
RUSSO: “Futuro incerto del bar dell’ospedale di Cattinara: sedici licenziamenti per una “distrazione” 
di ASUGI?” (154) 

MENTIL: “Finanziamento degli interventi per la riqualificazione di aree compromesse e degradate o 
per il recupero di valori paesaggistici” (155) 
MASSOLINO: “Quale strategia di partecipazione per il progetto del lungomare?” (156) 
MORETUZZO, MASSOLINO: “Il costo degli errori della Giunta non è “innocuo”” (157) 

CONFICONI: “Interventi per la sicurezza idraulica lungo il fiume Meduna” (158) 

FASIOLO: “Cosa si è realizzato per il recupero dei siti dismessi nell’Isontino?” (159) 
CELOTTI: “Bar/Ristorante Villa Manin: la Regione si sta adoperando per l'affidamento e 
conseguente apertura?” (160) 
MASSOLINO: “Quali risultati attesi e quali raggiunti per il collegamento aereo Trieste-Milano?” 
(161) 
PUTTO: “Esistono evidenze scientifiche, suffragate da modelli di propagazione bidimensionali, che 
dimostrino che la cassa di laminazione sul Prà dei Gai, di prossima realizzazione in Veneto, non 
penalizzerà per nessun tipo di piena i Comuni del Friuli Venezia Giulia ubicati a monte dell'opera in 
provincia di Pordenone?” (162) 
MORETUZZO, MASSOLINO: “Pubblicità istituzionale per la promozione della Regione” (163) 
MORETTI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, MARTINES, POZZO: “Necessità di fare 
chiarezza sull’operazione immobiliare ex Albergo Europa di Udine, quale nuova sede di ARCS” (164); 
 

e la seguente interrogazione a risposta scritta 

HONSELL: “Tour in motoslitta nelle montagne del Friuli: per quale motivo non è stato chiesto alcun 
parere alla Direzione Ambiente e non vi è stato il coinvolgimento dei Consigli Comunali?” (14) . 
 
Comunica, inoltre, che è pervenuta alla Presidenza il seguente progetto di legge nazionale:  

“Modifica all'articolo 6 del decreto legislativo 25 luglio 1998, n. 286 (Testo unico delle disposizioni 
concernenti la disciplina dell'immigrazione e norme sulla condizione dello straniero), in materia di 
obbligo di esibizione dei documenti di soggiorno" (2) 
(d’iniziativa dei Consiglieri: Honsell, Moretti, Moretuzzo, Capozzi, Bullian, Carli, Celotti, Conficoni, 
Cosolini, Fasiolo, Liguori, Martines, Massolino, Mentil, Pellegrino, Pisani, Pozzo, Putto, Russo). 
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Comunica, poi, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti mozioni: 
FASIOLO, MORETTI, PISANI, PELLEGRINO, HONSELL, PUTTO, MARTINES, POZZO, MENTIL, 

LIGUORI, CONFICONI, CARLI, CELOTTI, COSOLINI, BULLIAN: <<Protocollo di Intesa con il 
Ministero della Giustizia per attingere alle graduatorie concorsuali regionali e risolvere la gravissima 
situazione di carenza di personale degli uffici giudiziari di Gorizia>> (43) 

NOVELLI, CABIBBO, LOBIANCO, DI BERT, BERNARDIS, GRILLI, BUNA, BOLZONELLO, 

POLESELLO, BALLOCH, FERRARI, TRELEANI: <<Condanna testi canzoni che incitano all’odio>> 
(44) 

POZZO, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, MARTINES, MENTIL, MORETTI, 

PISANI, RUSSO: <<Contributo regionale per il sostegno alla stipula di coperture assicurative contro 
i danni da eventi catastrofali e da eventi atmosferici su fabbricati, contenuti, fissi ed infissi relativi 
alla abitazione adibita a prima casa>> (45) 

MAURMAIR, NOVELLI, BERNARDIS, BUNA, RUSSO, MORETUZZO, PISANI: <<Attivazione di 
due commissioni paritetiche per le lingue minoritarie, e l’attivazione dei servizi sia radiofonici che 
televisivi>> (46) 

DI BERT: <<Stabilire una disciplina transitoria in attesa dei provvedimenti statali in punto di 
realizzazione di impianti fotovoltaici di potenza superiore a 1 MW>> (48) 

FASIOLO, BULLIAN, CAPOZZI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, HONSELL, LIGUORI, 

MARTINES, MENTIL, MORETTI, PISANI, POZZO, PUTTO, RUSSO: <<Protocollo d’Intesa Regione 
FVG - Ufficio Scolastico Regionale per la promozione, diffusione e sviluppo all’interno della scuola 
della cultura della parità di genere, del rispetto reciproco, del contrasto alla violenza contro le 
donne>> (49) 

HONSELL, CAPOZZI, CARLI, CONFICONI, MORETTI, MORETUZZO: <<Adesione della Regione 
Autonoma Friuli Venezia Giulia e dei Comuni di Erto e Casso e di Vajont alla “Fondazione Vajont 9 
ottobre 1963 – Onlus” in qualità di soci>> (50) 

MASSOLINO, LIGUORI: <<Necessità di ridiscutere il progetto di trasloco dell’ospedale Materno 
Infantile Burlo Garofolo e di salvaguardare l’ecosistema della pineta di Cattinara>> (51). 

 
Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, è stato trasmesso alla I 

Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno il seguente atto di sindacato ispettivo: 
CONFICONI: “Affrontare l’emergenza abitativa rigenerando e destinando ad alloggi sociali gli 
immobili inutilizzati dal demanio militare a Pordenone” (153). 
 
Comunica, inoltre, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla 
IV Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo:  
CONFICONI: “Interventi per la sicurezza idraulica lungo il fiume Meduna” (158). 

 

Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della III Commissione, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
COSOLINI: “Elenchi regionali dei Direttori della sanità” (91) 
MORETTI, FASIOLO: “Quali le tempistiche di attivazione di quanto previsto dall’ordine del giorno n. 
41, collegato al disegno di legge n. 117 “Legge di Stabilità 2021”, accolto dalla Giunta regionale nella 
seduta del 17/12/2020 in tema di tutela di esposti ed ex esposti amianto, ricerca sulle malattie 
asbesto-correlate e studio delle fibre artificiali vetrose (FAV)?” (64) 
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MORETTI: “Garantire la continuità ai progetti di cooperazione transfrontaliera sanitaria e 
sociosanitaria” (85) 
FASIOLO: “Contratti interinali dell’Azienda giuliano-isontina: sessanta persone perdono il lavoro e i 
servizi al cittadino sono a rischio” (40) 

CELOTTI: “Tempi di attesa troppo lunghi: la legge regionale n. 7/2009 prevede il rimborso ai cittadini 
per le prestazioni effettuate da privati” (106) 

CELOTTI: “Spesa sanitaria diretta dei cittadini, quali sono le dimensioni del fenomeno in Regione?” 
(109) 

HONSELL: “Salvaguardia della Pineta di Cattinara, anticipazione della ristrutturazione delle due torri 
e ridefinizione del progetto di trasloco del Burlo Garofolo” (84) 

HONSELL: “Mancanza di medici di medicina generale, nei reparti degli Ospedali e nei servizi di 
Pronto soccorso in Friuli Venezia Giulia: quali azioni sono state attuate per procedere con nuove 
assunzioni?” (94) 

CONFICONI: “Mancato rispetto tempi d’attesa e impossibilità richiesta rimborso” (105). 
 

Comunica, ancora, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della IV Commissione, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
CONFICONI: “Estensione dell’abbonamento scolastico agevolato ai servizi di trasporto ferroviario” 
(48) 

CONFICONI: “Tempi e modalità di realizzazione della circonvallazione sud di Pasiano di Pordenone” 
(78) 
PUTTO: “Asfaltatura della S.R. 251 nella frazione di Corva di Azzano Decimo, nel tratto ricompreso 
tra la rotatoria in località Cinque Strade e il ponte sul fiume Meduna” (111) 

PUTTO, BULLIAN, LIGUORI: “Qual è lo stato dell’arte dell’iter progettuale della rotatoria di Sistiana 
e quali sono le tempistiche entro le quali si prevede di avviare i relativi lavori?” (92) 
BULLIAN, PUTTO: “Il decreto del Governo fissa un tetto alle tariffe dei voli e l’aeroporto di Trieste ne 
paga le conseguenze. Cosa intende fare la Regione?” (98) 
CONFICONI: “Studio epidemiologico Pedemontana pordenonese” (58). 

 

Comunica, altresì, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della VI Commissione, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
FASIOLO: “A Gradisca la tensione sociale per la presenza del CARA-CPR ha raggiunto il limite, vanno 
trovate soluzioni alternative alla pressione migratoria” (82). 
 

Comunica, quindi, che sono pervenute alla Presidenza le richieste di parere sui seguenti atti della 
Giunta regionale:  
- Delibera n. 1915 della Giunta regionale di data 1 dicembre 2023 concernente: “Regolamento di 
attuazione del Fondo per l’autonomia possibile e per l’assistenza a lungo termine di cui all’articolo 41 
della legge regionale 31 marzo 2006, n. 6 (Sistema integrato di interventi e servizi per la promozione 
e la tutela dei diritti di cittadinanza sociale). Approvazione preliminare.” 
- Delibera n. 1913 della Giunta regionale di data 1 dicembre 2023 concernente: “LR 22/2019, art. 32. 
Sistema di emergenza urgenza territoriale nel Piano regionale di emergenza urgenza. Ricognizione e 
aggiornamento del modello organizzativo. Approvazione preliminare.” 
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Comunica, infine, che è pervenuta alla Presidenza la deliberazione della Giunta regionale n. 1932 di 
data 1 dicembre 2023, concernente: “DLGS 118/2011 - individuazione soggetti che costituiscono 
gruppo amministrazione pubblica (GAP) Regione FVG e approvazione perimetro di consolidamento 
anno 2023”. 
 
Il PRESIDENTE, prima di intraprendere l’esame dei punti all’ordine del giorno, informa che i Consiglieri 
dovranno iscriversi nell’apposito elenco per prenotare un proprio intervento in sede di discussione 
generale, ma prima della conclusione del primo intervento per godere dei 10 minuti come previsto 
dal Regolamento interno. 
 
Il PRESIDENTE, quindi, dopo aver comunicato che i lavori pomeridiani si concluderanno, salvo 
contrarietà, prima dello svolgimento dell’ultimo intervento in discussione generale, nel replicare agli 
interventi testè effettuati dai consiglieri MORETTI e COSOLINI, precisa che la Presidenza è 
favorevole allo svolgimento di un dibattito molto articolato e ricco di contributi e che gli interventi 
avranno luogo seguendo il criterio dell’alternanza fra le forze di opposizione e quelle di maggioranza. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno che prevede: 

 

Discussione sul progetto di Bilancio di previsione finanziario del Consiglio regionale per gli 

anni 2024 – 2025 - 2026 

(Relatore: POLESELLO) 
 
Il Relatore POLESELLO illustra la propria relazione scritta. 
 
In sede di dibattito intervengono i consiglieri HONSELL e MORETTI, a cui segue un intervento 
chiarificatore del PRESIDENTE. 
 
Il Relatore POLESELLO, nell’ambito del proprio intervento di replica, avanza alcune soluzioni tecniche 
sulle problematiche emerse negli interventi precedenti. 
 
La consigliera CAPOZZI, motivandone le ragioni, annuncia un voto di astensione sul progetto di 
bilancio da parte dei componenti il Gruppo misto. 
 
PRESIDENTE pone, quindi, subito in votazione la seguente delibera di approvazione del Bilancio di 
previsione finanziario del Consiglio regionale per gli anni 2024-2025-2026: 
 
“Il Consiglio regionale, 

visto il progetto di bilancio di previsione per gli anni 2024-2025-2026 del Consiglio regionale, come 

predisposto dall’Ufficio di Presidenza nella seduta del 14 novembre 2023; 

udita la relazione del Consigliere segretario dell’Ufficio di Presidenza Simone Polesello; 

 

delibera 

 

di approvare il bilancio di previsione per gli anni 2024-2025-2026 del Consiglio regionale, quale risulta 

dalle tabelle allegate.” 
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che viene approvata a maggioranza (votazione n. 1001: favorevoli 32; astenuti 2). 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno che prevede: 

 

Discussione sulla “Nota di aggiornamento del Documento di Economia e Finanza 

Regionale 2024” - NADEFR 2024 

(Relatore di maggioranza: BASSO) 
(Relatori di minoranza: CARLI, HONSELL) 
 
e sui seguenti disegni di legge: 

“Legge collegata alla manovra di bilancio 2024-2026” (9) 

“Legge di stabilità 2024” (10) 

“Bilancio di previsione per gli anni 2024-2026" (11) 

(Relatori di maggioranza: CALLIGARIS, BASSO, DI BERT, CABIBBO) 
(Relatori di minoranza: CARLI, MORETUZZO, HONSELL) 
 
Il PRESIDENTE, nel comunicare i tempi d’intervento a disposizione per il dibattito da parte dei 
Relatori, della Giunta e dei Gruppi politici per un tempo complessivo di dodici ore e mezza, precisa 
che, dopo le illustrazioni introduttive del NADEFR 2024 e dei disegni legge n. ri 9, 10 e 11., si avrà 
un’unica discussione generale su tutti gli strumenti della manovra di bilancio 2024. 
 
Il Relatore di maggioranza BASSO illustra, quindi, la nota di aggiornamento del Documento di 
Economia e Finanza Regionale 2024” - NADEFR 2024. 
 
Il Relatore di minoranza CARLI illustra la nota NADEFR 2024. 
 
Il Relatore di minoranza HONSELL, dopo aver illustrato la nota, preannuncia sin d’ora un voto 
contrario sul provvedimento. 
 

Presidenza del Vicepresidente Mazzolini 
 
I Relatori di maggioranza CALLIGARIS, BASSO, DI BERT e CABIBBO illustrano le proprie rispettive 
relazioni scritte. 
 
I Relatori di minoranza CARLI, MORETUZZO e HONSELL illustrano le proprie rispettive relazioni 
scritte. 
 

Presidenza del Presidente Bordin 
 
Il PRESIDENTE, quindi, comunica sin d’ora il ritiro dell’emendamento S 4.9. 
 
Comunica, altresì, prima che abbia inizio la discussione generale, l’ordine degli interventi, come 
precedentemente stabilito. 
 
In sede di discussione generale, intervengono, quindi, nell’ordine, i consiglieri FASIOLO, BERNARDIS 
e CELOTTI. 
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A questo punto, Il PRESIDENTE, vista l’ora, nell’invitare i Consiglieri a partecipare nella sala antistante 
l’Aula all’inaugurazione della rassegna presepiale delle Pro Loco del Friuli Venezia Giulia edizione 
2023, dal titolo "La tradizione che prende forma", comunica che il Consiglio è convocato in seduta 
pomeridiana, alle ore 14.30, e dichiara chiusa la seduta. 
 
Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 26 del 21 novembre 2023, 
lo stesso si intende approvato. 
 

La seduta termina alle ore 13.25. 
 
 

IL PRESIDENTE 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE      IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 
      

 


